



Piše: **Branko Pavlović**, predsednik Udruženja aktuara Srbije

- **Aktuari, kao profesionalci koji dobro razumeju trendove i ljudi koji ne vole previše da putuju, pripremili su se na vreme za onlajn život. Početkom 2019. godine, na inicijativu udruženja aktuara iz Nemačke, kompanija AMC - Actuarial Media Center iz Kelna formirala je prvu stalnu međunarodnu medijsku platformu za aktuare. Tu se već sada može pregledati nekoliko stotina sati predavanja i prezentacija o aktuarskim temama, u različitim formatima od tutorijala i intervjua, preko interaktivnih webcastova do diskusija uživo. Platforma je postavljena na Internet adresi: [www.actuview.com](http://www.actuview.com)**

## Youtube za aktuare

Ovih dana je popularno sedenje u kući, pa većina ukućana ima viška slobodnog vremena. Ljudi koriste to vreme na razne načine, npr. da se naspavaju, odmore, ali i da nešto novo nauče, iz knjiga za koje ranije nije bilo vremena, pomoću onlajn kurseva, mobilnih aplikacija, na Internet sajtovima i slično, dok đaci uče gledajući televizijsku nastavu.

Aktuari, kao profesionalci koji dobro razumeju trendove i ljudi koji ne vole previše da putuju, pripremili su se na vreme za onlajn život. Početkom 2019. godine, na inicijativu udruženja aktuara iz Nemačke, kompanija AMC - Actuarial Media Center iz Kelna formirala je prvu stalnu međunarodnu medijsku platformu za aktuare. Tu se već sada može pregledati nekoliko stotina sati predavanja i prezentacija o aktuarskim temama, u različitim formatima od tutorijala i intervjua, preko interaktivnih webcastova do diskusija uživo. Platforma je postavljena na Internet adresi: [www.actuview.com](http://www.actuview.com).

Eksperti za osiguranje i finansije iz celog sveta preko platforme Actuview mogu da razmenjuju znanje, dele iskustva, predstavljaju nove ideje i koncepte, prate trendove i tako usavršavaju svoju ekspertizu. Pored toga, moguće je pratiti uživo ili odloženo prezentacije sa najznačajnijih svetskih aktuarskih konferencija, bez razlike da li su u pitanju klasični seminari ili onlajn webminari. Prvi takav webinar, koji je postavljen na platformu, je „European Actuarial Academy Week” koji je Evropska aktuarska akademija organizovala u februaru 2019. godine. Jedan od najvećih događaja koji je predstavljen na platformi, sa više od 100 video zapisa, jeste simpozijum „IAA Section colloquium”, koji je Međunarodno udruženje aktuara organizovalo u Kejptaunu u aprilu prošle godine. Dvodnevni kongres aktuara, koji je organizovalo Evropsko udruženje aktuara u Lisabonu u junu 2019. godine, prenošen je uživo preko platforme, isto kao i četvorodnevna Azijska aktuarska konferencija u Singapuru u oktobru prošle godine. U dosadašnjem programu u 2020. godinu izdvaja se prezentacija profesora Fiddžeralda sa Univerziteta u Dublinu „Šta je aktuar, zašto aktuari postoje i šta

oni mogu da urade?”, sa webminara koji je organizovan povodom prvog rođendana Actuview platforme u martu.

Glavni sponzor platforme je veliki globalni reosiguravač sa sedištem u američkoj državi Misuri, Reinsurance Group of America (RGA). Najvažniji partneri platforme u vezi sadržaja su jedna od četiri najveće svetske revizorske firme, Deloitte, Evropsko aktuarsko udruženje sa sedištem u Briselu, koje okuplja gotovo sva udruženja aktuara iz Evrope, Evropska aktuarska akademija iz Kelna, koju su osnovala udruženja aktuara iz Nemačke, Austrije, Švajcarske i Holandije, kao i nemački Institute of Finance and Actuarial Sciences (ifa) iz Ulma. Platformu podržava veliki broj aktuarskih udruženja iz Evrope, uključujući naše udruženje aktuara, kao i Aktuarski institut iz Japana i sekcije ASTIN, IAAHS, IAALS i IACA Međunarodnog udruženja aktuara. Broj partnera će sigurno rasti u budućnosti, s obzirom da ova platforma daje jedinstvenu mogućnost kompanijama kojima su ciljna grupa aktuari, da im predstave i ponude svoje usluge. Takođe, otvoren je poziv i za sponzore.

Iako pristup platformi nije besplatan, u prvoj godini, registrovano je više od 5.000 korisnika platforme. Korisnici mogu da gledaju video zapise, ali i da u dogovoru sa administratorima postave svoju prezentaciju ili govor. Takođe, dostupne su statistike o pregledima, pa se praćenjem najgledanijih videa može lako videti šta su trenutno najinteresantnije aktuarske teme. S obzirom da je vrlo aktuelna implementacija Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja 17 očekivao sam da je sadržaj o tome najgledaniji, ali se ispostavilo da je samo u prvih deset najaktuelnijih tema. Najgledaniju prezentaciju u 2019. godini, pod nazivom „‘Belt and Road’ Macro Economics Under the Changing Political Environment”, imao je dr Majkl Spenser iz Dojče banke, o kineskom globalnom projektu iz 2013. godine „Pojas i put”, kome je prošle godine pristupila i Srbija.

Udruženje aktuara Srbije je obezbedilo besplatan pristup Actuview platformi za sve svoje članove. ■

